



让孩子们健康成长

市教育局召开全市教育系统未成年人思想道德建设工作会议

信阳消息(张磊)近日,市教育局召开全市教育系统未成年人思想道德建设工作会议。市教育局党组书记、局长苏锡凌,党组成员、副局长郑祖胜、高君行出席会议。

高君行宣读了《2016年信阳市创建全国文明城市未成年人思想道德建设工作测评体系实施方案》和《信阳市创建全国文明城市督查办法》。浉河区、平桥区、羊山新区、南湾湖风景区教体局、教育办的主要领导就做好未成年人思想道德建设工作作了表态发言。浉河中学、胜利路小学分别从校园周边环境整治和未成年人思想道德建设档案整理方面作了经验交流发言。会议传达了全市未成年人思想道德建设工作推进会议精神,并就贯彻落实2016年版《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》,安排当前和今后一个时期未成年人思

想道德建设工作作了细致部署。

苏锡凌在讲话中充分肯定了近年来我市未成年人思想道德建设工作取得的成绩,同时指出对照2015年中央文明委对我市未成年人思想道德建设工作测评考核情况和2016年版《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》要求,还存在许多短板和薄弱环节,如家长学校工作开展问题、校园周边环境整治问题、中小学校德育课、少先队活动落实问题等等,需要从现在开始着手,抓紧时间、下大力气,逐一整改。

苏锡凌强调,一要正视问题,总结分析。既要肯定成绩,又要清醒地认识存在的问题和不足,正视差距,找准薄弱环节,分析形成原因,固强补弱,有针对性地开展工作,并在今后的工作中举一反三,预防短板的形成,全面提升未成年

人思想道德建设工作水平。二要突出重点,巩固提高。2015年中央文明委测评考核反馈的问题、未测评考核的项目、今年新增的指标,要列为今年工作的重点,各单位各学校必须严格对照标准,全力整改,狠抓各项工作落实。此外,经常性开展的工作、以往做得比较好的工作,要在原来的基础上进一步巩固和提高。三要落实责任,加强督查。2016年版《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》指标更具体、要求更严格,并新增了问卷调查、实地考察等环节,各单位各学校要抓紧制定工作方案,拿出切实可行的措施,把未成年人思想道德建设工作摆在更加突出的位置,在人力、物力、财力上给予充分保障。各级教育行政部门要加强工作考评,并对城区所有学校实行督查全覆盖。

平桥区二小

送教下乡在行动



近日,平桥区二小一行10人在平桥区教体局负责人的带领下前往平桥区高粱店乡和王岗乡,开展送教下乡活动。来自平桥区二小的优秀教师分别在两个乡镇中心校上了四节优质观摩课。

董余兰 摄

弘扬孝道文化



10月28日,平桥区平桥办事处关心下一代委员会成员深入到平桥十八里小学,开展主题为“弘扬孝道文化,继承传统美德”的未成年思想教育活动,十八里小学五、六年级60多名少年儿童聆听了报告。报告会上,退休老干部李开荣用朴实的语言举例曾国藩等古往今来孝敬父母的一个个感人故事,告诉孩子们把尊老爱幼的美德延续下去。

陈丽 摄

光山县三小

法治教育进校园

信阳消息(李乃栋 刘小俊)为进一步增强学生法治观念,培养学生养成良好的道德品质和行为习惯,避免和减少学生违法犯罪现象的发生,近日,光山县三小请县司法局紫水司法所为学生们送去了一堂以“做遵纪守法的好学生”为主题的法治教育课。

法制课通过列举学生犯罪的真实案例,分析青少年犯罪原因,提醒和告诫学生哪些行为构成犯罪,详细讲解了遇到违法行为的应对处理方式,教育学生要善于用法律武器维护自身合法权益,自觉做一个学法、知法、守法、用法的好学生,加强犯罪的自我防范意识。

息县教体局

保障学校食品安全

信阳消息(代朋雨)为全面加强学校食品安全保障,构筑学生身体健康“防火墙”,近日,息县教体局多措并举,进一步做好全县学校食品安全工作。

该局通过对全县各类学校食品从业人员进行专业培训,要求各学校通过班会、《致学生家长的一封信》等形式加大宣传力度,提高全校师生对食品安全的认识,努力营造重视安全、齐抓安全的良好氛围。依据相关法律法规和政策,制定了《息县学校食堂经营管理细则》,细化目标,明确责任,使全县各校食堂管理进一步科学化、精细化。同时,进一步完善食品卫生安全应急预案和报送制度,确保一旦发生安全突发事件,能够及时稳妥有效应对。针对部分个人承包经营的学校食堂,责令学校务必收回食堂的经营管理权,学校自主经营,或委托有资质的餐饮公司进行管理。该局联合县食品药品监督管理局,组成五个专项小组,深入各乡镇学校和幼儿园食堂,针对食品安全管理等方面各个进行拉网式排查,及时发现为题,督促整改。

保障务工子女受教育权利

淮滨县切实做好进城务工人员子女入学工作

信阳消息(刘剑锋)今年以来,淮滨县多措并举做好进城务工人员子女入学就学工作,保障进城务工人员及其他常住人口随迁子女平等享有受教育的权利。

该县把进城务工人员子女接受义务教育纳入本地公共教育体系保障范围。按照“以流入地政府为主、以公办学校为主”的原则,只要进城务工家长有务工合同、经商证明或者在城区有固定住房等相关证明,可就近安排在公办学校就读。

进一步扩大公办教育资源,加大城区学校接收能力。今年秋季,总投资8000万元,90班规模的九年

一贯制淮滨思源实验学校的建成投入使用,以及新增28班规模教学楼的实验学校小学部扩建工程的竣工,为解决进城务工人员子女就学问题提供了可靠保证。

坚持问题导向,合理布局 and 科学编制中小学校建设规划。优先支持依据城镇规划布局调整的中小学校建设,2016年规划建设淮滨一中北城校区(含普惠性幼儿园),招商引资5000万港币建设淮滨三小(含普惠性幼儿园),将增加义务教育和学前教育学位4860个,进一步增强城区学校的接纳能力。

完善机制,保障进城务工人员子女和城区学生享受同等待遇。所有接受进城务工人员子女的公、民办学校均按实际学生数足额,及时拨付义务教育经费,学校做到与城区学生均衡编班,均衡配备师资,统一学生评价标准,使其公平接受教育。

由于各项措施得力,据初步统计,2016年秋季,淮滨县城区学校一年级接收进城务工人员子女300余人,七年级接收450余人,义务教育共接收1500多人,依法保障了进城务工人员子女受教育权利。